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Αθήνα, 19.06.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Μετανάστευσης & Ασύλου, κ. Αθανάσιο Πλεύρη 

ΘΕΜΑ: «Προγράμματα διάθεσης κατοικιών σε λαθρομετανάστες» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η Ελλάδα, λόγω της γεωγραφικής της θέσης αλλά και της έλλειψης μιας αποφασιστικής 

στρατηγικής αποτροπής, έχει καταστεί πύλη εισόδου και χώρος εγκλωβισμού εκατοντάδων 

χιλιάδων παράνομων μεταναστών.  

Το συνεχιζόμενο αυτό φαινόμενο απειλεί την εθνική και κοινωνική συνοχή της πατρίδας μας 

και παράλληλα θέτει σε αμφισβήτηση την κυριαρχία της Ελλάδος, λαμβάνοντας υπόψη και 

την προσπάθεια εργαλειοποίησης των μεταναστευτικών ροών από πλευράς της «γείτονος» 

χώρας, τόσο στα Μικρασιατικά παράλια και τον Έβρο όσο και στις ακτές της Λιβύης, με την 

οποία έχει ιδιαίτερες σχέσεις.  

Η συνεχιζόμενη εισροή παράνομων μεταναστών δοκιμάζει και το Κράτος Πρόνοιας, αφού 

όσοι θα λάβουν Άσυλο ή Διεθνή Προστασία θα «δικαιούνται» πλήθος κοινωνικών παροχών 

και διευκολύνσεων. 

Μεταξύ  αυτών  είναι και η παροχή στέγασης σε ειδικές κατηγορίες μεταναστών, η οποία 

παρέχεται μέσω ευρωπαϊκών στεγαστικών προγραμμάτων, όπως ESTIA, HELIOS και HELIOS+ 

κλπ. Η υλοποίηση αυτών των προγραμμάτων ανατίθεται σε «εταίρους υλοποίησης», οι 

οποίοι είναι περιφερειακές αρχές, τοπικοί φορείς, διεθνείς οργανισμοί καθώς και μη 

κυβερνητικές οργανώσεις (ΜΚΟ), όπως οι γνώριμες από τη λίστα με τις παχυλές επιδοτήσεις 

του Υπουργείου σας: Solidarity Now, ΑΡΣΙΣ, PRAKSIS, Catholic Relief Services, Ηλιακτίδα1. 

Δηλαδή, πάνω στο πρόβλημα του μεταναστευτικού κάποιοι κάνουν χρυσοφόρες δουλειές. 

Στην Ελλάδα, όμως, η κατοικία έχει γίνει ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα των πολιτών 

με απόλυτη ευθύνη της Κυβέρνησης. Η απουσία στεγαστικής πολιτικής και πολιτικές που 

επέτρεψαν τη λεηλασία των κόκκινων δανείων κατοικίας από τα  «Funds», την επέκταση της 

Golden Visa και του Airbnb, επέφεραν μείωση των διαθέσιμων κατοικιών για τους Έλληνες 

πολίτες. Σε αυτό το στρεβλό πλαίσιο ήρθε να προστεθεί και η διάθεση διαμερισμάτων σε 

ειδικές κατηγορίες μεταναστών. 

Με βάση τα παραπάνω, έχει δημιουργηθεί ένα ζοφερό περιβάλλον, με τα ενοίκια να έχουν 

αυξηθεί κατά 49% από το 2019-20242 και πλέον το κόστος του ενοικίου να αποτελεί το 36% 

του διαθέσιμου εισοδήματος των Ελλήνων (19% στην ΕΕ)3. Δηλαδή ο Έλληνας 

 
1 https://nikh.gr/me-protovoulia-tou-dimitri-natsiou-apokalyfthikan-oi-chrimatodotiseis-mamouth-ton-mko/ 
2 https://www.kathimerini.gr/visual/infographics/563435023/ayxisi-enoikion-eos-kai-49-stin-exaetia-2019-2024/ 
3 https://ec.europa.eu/eurostat/web/interactive-publications/housing-2025 
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φορολογούμενος δουλεύει σκληρά για να έχει μία αξιοπρεπή κατοικία και ο παράνομος 

μετανάστης απολαμβάνει τις παροχές του Κράτους Πρόνοιας της Ελλάδος. 

Επειδή, η χώρα μας βιώνει μια πρωτοφανή στεγαστική κρίση η οποία πλήττει τον πυρήνα της 

ελληνικής κοινωνίας: τη νέα γενιά, τις οικογένειες και τα χαμηλότερα εισοδηματικά 

στρώματα, αποκλείοντάς τους από μια αξιοπρεπή κατοικία, 

επειδή, οι υφιστάμενες οικιστικές υποδομές θα έπρεπε να διατίθενται για την άσκηση μιας 

συγκροτημένης εθνικής/κοινωνικής στεγαστικής πολιτικής, με σκοπό πρωτίστως την 

αναχαίτιση του δημογραφικού προβλήματος και τη στήριξη της χειμαζόμενης ελληνικής 

οικογένειας, 

επειδή, κρατικοί και ευρωπαϊκοί πόροι διατίθενται  για τη δημιουργία δομών φιλοξενίας και 

την επιδότηση στέγασης αλλογενών πληθυσμών, με εντελώς διαφορετικό πολιτισμικό 

υπόβαθρο και ελάχιστη προοπτική αφομοίωσης, 

ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Πόσες κατοικίες έχουν διατεθεί, την τρέχουσα περίοδο, σε μετανάστες στο πλαίσιο 

προγραμμάτων στέγασης κάθε κατηγορίας; Πώς κατανέμονται αυτές γεωγραφικά ανά 

νομό;   

2) Τί κονδύλια έχουν διατεθεί στους «εταίρους υλοποίησης» (π.χ. ΜΚΟ, περιφερειακές 

αρχές και τοπικούς φορείς), για την εφαρμογή των προγραμμάτων στέγασης ή τη 

δημιουργία δομών φιλοξενίας, ανά έτος, μετά το 2019;  

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Νατσιός Δημήτριος 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης 

Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής Ομάδος ΝΙΚΗΣ 




